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令和３年度第１回豊山町給食センター運営委員会会議録 

 

 

１ 開催日時 令和３年６月２５日（金）午前１０時３０分～午前１１時２０分 

２ 開催場所 豊山町給食センター２階 研修室 

３ 出 席 者 

（１）運営委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

豊山小学校ＰＴＡ代表   松山 幹子 

新栄小学校ＰＴＡ代表   古庄 沙代 

志水小学校ＰＴＡ代表   松岡 法子 

豊山中学校ＰＴＡ代表   小塚 和宣 

学識経験者        伊藤 政子 

豊山小学校長       千田 秀樹 

新栄小学校長       松永 千鶴 

志水小学校長       近藤 良江 

豊山中学校長       篠田 弘男 

（２）事務局 教育長          北川 昌宏 

教育委員会事務局長兼 

給食センター所長      安藤 憲司 

栄養教諭         近藤  睦 

学校教育係        川原 美香 

４ 議  題 （１）令和２年度学校給食費の決算報告について 

（２）令和３年度学校給食事業の概要について 

（３）アレルギー除去食提供の実施状況について 

５ 会議資料 （１）令和２年度学校給食費歳入歳出決算報告書 

（２）令和３年度学校給食事業概要 

（３）アレルギー除去食提供の実施状況について 

６ 議事内容  

所  長：   定刻になりましたので、ただいまより令和３年度第１回豊山町給食

センター運営委員会を開催します。 

 私は、委員長就任まで進行役を務めます給食センター所長の安藤と

申します。よろしくお願いいたします。 

なお、本日は豊山町議会広報編集委員の方が取材したいとの申し出

があり、しばらくの間、会場に入らせていだきます。 

また傍聴希望の連絡もありました。この運営委員会は傍聴を想定し

た会議ではございませんが、本日の議題内容には個人情報等もありま

せんので、傍聴の可否について委員の皆様にご判断いただきます。傍
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聴を認めても良い方は挙手をお願いします。 

 （挙 手） 

所  長： 満場一致で傍聴が認められましたので、よろしくお願いします。 

それでは、次第に沿って進めさせていただきます。 

始めに北川教育長からあいさつを申し上げます。 

教 育 長：  本日は、コロナ禍でかつご多忙の中、給食センター運営委員会にお

集まりいただきまして、ありがとうございます。 

給食センター運営委員会は年に２回、主として給食費等給食センタ

ーの運営面につきまして、ご審議いただく会議です。 

昨年度は、新型コロナウィルス感染症によって、４～５月は臨時休

校措置となり、６月から調理を開始し、昨年の今頃は臨時休校措置の

再開直後でした。９月に新給食センターが稼働し、調理については、

４月から引き続き、民間業者に委託することとなりました。民間委託

につきましては、財政面だけでなく旧給食センターの調理員を雇用し

てもらい、民間のノウハウを活用しつつ直営時代からの給食の味を変

えることなく、円滑な給食事業の実現を目指す趣旨であります。 

昨年、学校が再開された直後のパック形式による簡易給食、また夏

休み期間の短縮による給食提供日の増加など、民間のアイデアで円滑

に乗り切ることができました。 

今回の議題に関連しましては、保護者の皆様のご理解により、今年

1 月から教材費と給食費を合わせて口座振替にすることができまし

た。これにより、長年の課題でありました給食費未納の問題にも明る

い兆しが見えてまいりました。 

また、今年４月から食物アレルギー対応として、乳・卵２種類の除

去食提供を開始いたしました。同時に、献立ごとに使用された食材が

分かるように献立表の様式を変更しました。学校給食で最優先すべき

点は安全性の確保であり、栄養面・美味しさについて児童生徒や保護

者の皆様の意見や希望をお聴きしながら改善を加え、より良い学校給

食にしてまいります。今後ともご理解・ご協力をお願いして、あいさ

つとさせていただきます。 

所  長：  ありがとうございます。続いて、次第２の委嘱状の交付を行います。

机上に委嘱状を置かせていただきましたので、ご確認を頂くことで、

委嘱と代えさせていただきますので、よろしくお願いいたします。 

なお、運営委員の任期は「豊山町給食センターの管理運営に関する

規則」の規定により、令和３年４月１日から令和４年３月３１日まで

の１年間となっておりますのでよろしくお願いいたします。 

それでは、委員の皆様の紹介を行います。委員各位の自己紹介で行

いたいと思います。 

 （委員各位の自己紹介） 

所  長：  次に事務局側の紹介を行います。 

 （事務局職員の自己紹介） 
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所  長： 続きまして、次第３の委員長、副委員長の選出に移ります。「豊山

町給食センターの管理運営に関する規則」の規定によりまして、委員

長、副委員長は委員の互選によることになっております。 

委員長、副委員長の選出について、ご発言等お願いします。 

委  員： 慣例によりますと、委員長には、豊山中学校ＰＴＡ会長にお願いし

ていたと伺っております。また副委員長には、学識経験者の伊藤さん

にお願いしていたと思いますが、いかがでしょうか。 

所  長： ただ今、委員長には、中学校ＰＴＡ会長の小塚和宣様、また、副委

員長は学識経験者の伊藤政子様とのご推薦がございました。よろしけ

れば、拍手でご承認をお願いします。 

 （拍 手） 

所  長： ありがとうございます。それでは、委員長には小塚和宣様、副委員

長には伊藤政子様が承認されました。小塚様は委員長席にご移動をお

願いします。 

ここで、小塚委員長から就任のごあいさつをお願いいたします。 

委 員 長： ただ今、委員長にご推挙いただきました豊山中学校ＰＴＡの小塚和

宣でございます。このような委員会の委員長という大役を仰せつか

り、責任の重さを感じております。 

私自身、学校給食については豊山中学校卒業以来、給食を食するこ

とがなく過ぎてきました。会議資料を見ますと、アレルギー除去食の

提供など、当時はそれほど問題視されていなかったことが取り上げら

れており、時代の流れを感じます。本日は、新給食センターで調理さ

れた給食の試食ができるということで大変楽しみにしております。 

会議の進行には不慣れな点もあると思いますが、皆様方にご協力い

ただきながら、議論を重ねていただきたいと思っておりますので、ど

うぞよろしくお願いします。 

所  長： ありがとうございました。 

続いて、議題に入ります前にお断り致します。本町では、「議事録

等の作成に関する指針」により、運営委員会等の議事録は町ホームペ

ージに掲載いたします。従いまして、議事録掲載につきましては委員

の皆様のご承認を頂くことになります。 

なお、議事録は要点筆記で作成したものに委員長と委員１名の署名

を頂いたのち、掲載いたします。 

それでは、議事に入ります。運営委員９人中、本日は全員出席して

いただいておりますので、定足数に達しており本委員会は成立しま

す。 

それでは、「豊山町給食センターの管理運営に関する規則」の規定

によりまして、これからの議事の進行につきましては、委員長にお願

いします。 

なお、議題等の説明につきましては、議事を速やかに進行するため

着座にて行いますので、あらかじめご了承いただきますようよろしく

お願いいたします。 
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それでは委員長、よろしくお願いいたします。 

委 員 長： それでは、議題に入ります前に議事録の署名委員の指名をさせてい

ただきます。署名委員につきましては、伊藤委員にお願いしたいと考

えておりますので、よろしくお願いいたします。 

委 員 長： それでは、次第４の議題（１）「令和２年度学校給食費の決算報告に

ついて」を議題とします。事務局より説明願います。  

所  長： （資料により説明） 

委 員 長： 説明が終りました、質疑を行います。質疑のある方はお願いします。 

委 員 長： 質疑もないようですので、議題（１）「令和２年度学校給食費の決

算報告について」、ご承認いただけます場合は、拍手をお願いいたし

ます。 

 （拍 手） 

委 員 長： 全員の拍手により、議題（１）「令和２年度学校給食費の決算報告

について」は、承認されました。 

次に、議題（２）「令和３年度学校給食事業の概要について」を議

題とします。事務局より説明をお願いします。 

所  長： （資料により説明） 

委 員 長： 説明が終りました、質疑を行います。質疑のある方はお願いします。 

委 員 長： 質疑もないようですので、議題（２）「令和３年度学校給食事業の

概要について」、ご承認いただけます場合は、拍手をお願いいたしま

す。 

 （拍 手） 

委 員 長： 全員の拍手により、議題（２）「令和３年度学校給食事業の概要に

ついて」は、承認されました。 

次に、議題（３）「アレルギー除去食提供の実施状況について」を

議題とします。事務局より説明をお願いします。 

所  長： （資料により説明） 

委 員 長： 説明が終りました、質疑を行います。質疑のある方はお願いします。 

委 員 長： 質疑もないようですので、議題（３）「アレルギー除去食提供の実

施状況について」、ご承認いただけます場合は、拍手をお願いいたし

ます。 

 （拍 手） 

委 員 長： 全員の拍手により、議題（３）「アレルギー除去食提供の実施状況

について」は、承認されました。 

それでは、次に議題（４）「その他」に入りますが、事務局から、

何かありますか。 

 （特にありません） 

教 育 長： 私からよろしいですか。本日はせっかくお集まりいただきましたの
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で、議題とは離れますが、豊山町の給食についてどのような視点から

でも結構ですので、ご意見ご感想をいただきたいと思います。 

例えば、校長先生の場合、他市町と豊山町の給食を比べた場合、ど

う違うかなどでも結構です。 

委  員： 毎日おいしくいただいています。いろいろ献立や栄養価のことで工

夫されていることが伝わってきます。アレルギーの除去食提供でも、

容器をどうやって児童生徒まで届けるかの練習をして、間違えないよ

うにしてもらえたことで、学校としても安心して給食を提供すること

ができています。 

教 育 長：  保護者の委員の皆様にも率直な意見をいただきたいと思います。お

子さんとの会話の中で給食の話題等、何かございませんか。 

委  員： 子どもは、毎日喜んで給食を食べています。上の子が中学生で、あ

る日の給食で、１品配り忘れてクラス全員が少ないことに気付かず、

そのまま給食センターに返してしまったことがあったと言っていま

した。一生懸命作っていただいたのに申し訳ないなと思いました。い

つもありがとうございます。 

教 育 長： ありがとうございます。他にございませんか。 

委  員： ４月からの献立表が見にくくなりました。子どもは盛付の絵が付い

ていたので、見るのを楽しみにしていたのですが、つまらなくなって

しまったようです。アレルギーの関係で必要なのは理解できるんです

けど。 

教 育 長： 新しい献立表について、栄養教諭から何かありますか。 

栄養教諭： 新しい献立表は、例えばコロッケなど１品目ごとにどんな食材が使

用されているか分かる形になっています。 

教 育 長： ３月までは、ごはんやお汁のお椀をどの位置に置くか分かるような

盛付図でしたので、テーブルマナーの学びの場にもなっていました。

しかし、最近は献立表の表記の重点が変わってきたため、変更させて

いただきました。やはり、絵で示した方がお子さんには楽しみにして

もらえることが分かり、参考になりました。他はいかがですか。 

委  員： 昨年９月、豊山町に転入しましたが、前の学校の献立表と比べて献

立表を見るのが楽しみだったんですが、４月からの変更は文字ばかり

になり残念でした。 

委 員 長： 学校の先生方も何かありませんか。 

委  員： これまで、清須市等の学校に勤務しておりましたが、大きなトレイ

でごはんにカレーがかけられた状態で出てくるのは、豊山町だけでし

た。画期的だと思います。 

もう一つ、特徴的なのが麺です。うどん、ラーメン、きしめんなど

メニューによって出てくる麺が代わるのは豊山町だけです。他市町は

どんな献立でもソフト麺しか出てこないので、豊山町の麺は美味しく

てありがたいです。豊山町に異動が決まった際は、給食でいろいろな

麺が食べられるなと期待して来ました。 
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最後に、豊山町は旧給食センターから新給食センターへの移行がス

ムーズに進んだと感じました。以前、他市の教育委員会で勤務してい

た際、２つの給食センターが統合し１つの新しい給食センターになっ

て、「味が変わった」等、多くのどうにもならない問題が発生してし

まいましたが、豊山町の場合は、いつの間にか新給食センターで給食

が作られていたというくらい自然に進んでいました。 

委 員 長： ありがとうございます。他はいかがですか。 

委  員： 先日、登校を渋っていた児童がいたんですが、給食の献立がハンバ

ーグと聞いて、「給食の時間まで頑張ります。」というふうに、昼まで

はいてもらえたことなど、給食は子どもたちにとって大きな楽しみに

なっていることが実感できました。 

また、アユの甘露煮が出た日は、私自身はうれしくてテンションが

上がりましたが、子どもたちは頭が付いているのが苦手だったよう

で、残飯が多かったそうです。私はもっと食べたかったんですが、残

念でした。西尾の抹茶をからめた大豆も、子どもたちは苦手で、手つ

かずのまま残す子もいたそうです。コロナ禍で栄養教諭の食育指導が

できませんが、早く終息して献立と栄養指導が繋がるようになったら

良いなと思っています。たくさん残してしまってごめんなさい。 

教 育 長： 魚に頭が付いている件で感じましたが、子どもたちの食生活は豊か

になっているなと改めて実感しました。以前、学校からごはんの中に

色のついたものがあると連絡があり、確認すると米のおこげだったこ

とがあり、豊かになったがゆえに、日常でごはんのこげも見なくなっ

たりしていると感じます。 

委 員 長： 他に、よろしいでしょうか。 

 （発言なし） 

委 員 長： それでは、ご意見も出尽くしたようですので、議題（４）「その他」

を終了します。 

本日の議題はすべて終了いたしました。ありがとうございました。 

所  長： 委員長、ありがとうございました。 

この後、委員の皆様には給食の試食をしていただきます。 

準備が整いますまで、自席でお待ちください。 

以上をもちまして、本日の会議は終了とします。 

皆様、長時間にわたりありがとうございました。 
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上記のとおり令和３年度第１回豊山町給食センター運営委員会の議事の経過及びそ

の結果を明確にするためにこの会議録を作成し、委員長及び委員１名が署名する。 

 

令和３年６月２５日 

 

            委 員 長  中学校ＰＴＡ会長 小 塚 和 宣 

 

            委  員  学 識 経 験 者 伊 藤 政 子 

 

 


